

XXII Международная выставка «Здравоохранение 2013» — плацдарм для развития отечественной медицины

В мире, где инновации рождаются каждый день, есть отрасли, быть в курсе новинок которых необходимо. Именно таким направлением является медицина. Для того чтобы многочисленные специалисты данной сферы могли держать руку на пульсе новшеств технологий и наук, крайне важно проведение профильных форумов. Такие мероприятия должны быть мультидисциплинарными, чтобы объединить специалистов как медицинских, так и смежных направлений, предоставив площадку для обмена ценным опытом и проведения конструктивного и продуктивного диалога. В Украине таким форумом является проводимая ежегодно выставка «Здравоохранение», которая и в нынешнем году подтвердила свой статус мероприятия международного уровня.



XXII Международная выставка «Здравоохранение-2013» состоялась 22–25 октября 2013 г. в Международном выставочном центре. Выставку торжественно открыл **Николай Хобзей**, директор департамента реформ и развития медицинской помощи МЗ Украины. В своем приветственном слове он отметил значимость проводимого мероприятия в контексте обмена опытом и налаживания профессиональных контактов между представителями различных медицинских направлений, что в основе своей направлено на усовершенствование отечественной системы здравоохранения.

Василий Лазоришинец, заместитель директора НИССХ имени Н.М. Амосова НАМН Украины по научной работе, член-корреспондент НАМН Украины, подчеркнул, что проведение мероприятий такого формата сегодня является актуальным как никогда, что обусловлено необходимостью реформирования системы здравоохранения. По его словам, без внедрения в рутинную практику инновационных технологий и перехода на использование современного оборудования говорить о качественных изменениях в системе невозможно.

С приветственным словом к участникам выставки обратился **Владимир Загородний**, первый заместитель начальника Главного управления здравоохранения и медицинского обеспечения Киевской городской государственной администрации. Он отметил, что проведение выставки, и в ее рамках

Саммита здравоохранения, позволяет поднимать наиболее острые для системы здравоохранения Украины вопросы, для решения которых крайне важен диалог между представителями государственных структур и специалистами здравоохранения.

В открытии выставки принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Турция в Украине — **Мехмет Сансар**, актуализировавший роль медицинского туризма в современных глобализационных реалиях.

В работе выставки приняли участие 283 компании из 28 стран мира, среди которых — производители и поставщики медицинского оборудования, услуг, лекарственных средств, изделий медицинского назначения из Австрии, Бельгии, Германии, США, Индии, Испании, Швейцарии и других стран. Отечественные предприятия заняли достойное место среди мировых лидеров, принявших участие в экспозиции.

В рамках мероприятия специалисты сферы здравоохранения ознакомились с представленным медицинским оборудованием, новинками фармацевтического производства, новшествами лабораторной диагностики, инновациями мировой медицины.

Помимо выставочной части программа мероприятия включила ряд конференций и семинаров, сфокусированных на актуальных проблемах здравоохранения. Особое внимание привлек впервые проводимый Украинский Саммит здравоохранения, ор-

ганизованный компанией «Euro Convention Conferences» (Брюссель) при участии представителей отрасли здравоохранения Европейской комиссии и государств, недавно присоединившихся к Европейскому Союзу. Лейтмотивом форума стала имплементация европейских стандартов в отечественную систему здравоохранения, что является важным шагом на пути евроинтеграции Украины. В течение двух дней работы саммита обсуждались вопросы реформирования системы здравоохранения в Украине, внедрения страховой медицины, инвестиционный климат страны, перспективы дальнейшего развития фармацевтического рынка Украины и др.

Новшеством выставки стал первый Международный конгресс медицинского туризма, в работе которого приняли участие представители клиник, реабилитационных и оздоровительных центров, украинского сектора оздоровительного и медицинского туризма и др. Также проведены конференции, посвященные вопросам государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения, роли информационных технологий в управлении медицинскими учреждениями, инновационных технологий в медицине.

Вниманию участников и посетителям выставки была представлена платформа «Инновации в медицине». Не остались в стороне и отечественные новшества: представлены разработки НАМН Украины, среди которых особое внимание привлек метод электросварки живых тканей, использование которого в медицинской практике позволяет существенно сократить продолжительность хирургических операций. В рамках выставки состоялся ряд семинаров, посвященных вопросам лучевой диагностики и лечения, инновациям в диагностике и лечении сердечно-сосудистых заболеваний, клиническим исследованиям и др.

Выставка «Здравоохранение-2013» растет из года в год, предлагая посетителям новые и актуальные для отечественной системы здравоохранения мероприятия. Подтверждением высокого уровня форума является объединение в его рамках специалистов медицинской и смежных отраслей, которые смогли использовать мероприятие в качестве платформы для обмена опытом и обсуждения наиболее животрепещущих вопросов отечественного здравоохранения.

*Галина Галковская,
фото Сергея Бека*